

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. HAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,
NEGYEDEVRE 7 P. EGÉSZ EVRE 26 P

Ma délután fontos értekezlet lesz Baja város inségügyében

Baja város segítő bizottsága ma délután 6 órakor dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöklése mellett nagyfontosságú, a bajai téli inségügyrel és a városi szegényügygel és a városi szegényügygel szorosan össze függő ügyben tart ülést.

Sajnálatosan ismert tény, hogy Baján a lakosság szamarányához viszonyítva a munkanélküliség, tehát ebből következően különösen a téli inség nagy.

A súlyos problémát teljes mértékben felkaroló tényezők váivetett munkájának érdeme, hogy a város

téli inségügye nem jutott még világosabb, sőt tarthatatlan helyzetbe. Az ami e téren a téli inségmunkák nyújtásával és igen sok munkaalkalom szerzésével történt, feltétlenül nagyon figyelmet érdemi eredmény volt, azonban a város költségvetése igen megéreztte. Az idei tél még nagyobb gondok elé állítja a várost és ha a társadalom hozzájárulása nem növekedik, illetve a kormányhatóság nem biztosít segítséget, Baja város nehéz probléma elé kerül.

Szeptember 8-ig jelentkezhetnek a zarándokok a római utra

A kalocsai egyházmegye ideai zarándoklata a legnépesebb római zarándoklata egyike lesz. Mivel a részvenni akaró katolikus táborok valamennyiének módját akar nyújtani az egyházmegye a zarándoklata való megjelenésre, a jelentkezési határidőt újabb intézkedésre egészen szeptember 8-ig meghosszabbították. A Kisasszony napi terminussal annyira a közönség érdekeinek kedveztek, hogy mindenki, aki a zarándoklata tervével komolyan foglalkozott, módját tudja ejteni a benevezésnek. A zarándoklata jelentkezők tetszés szerint választandó 75, 95, vagy 115 pengő költséggel fedezhe-

tik utazásuk összes költségét és természetesen a római tartózkodás kiadásait is. Jelentkezhet mindenki a saját plébániáján. A részvételi díjból 20 pengőt a jelentkezéssel egyidejűleg kell megfizetni. Az oda vissza több napos ut mellett az öt napos római tartózkodást is lehetővé teszik a fent jelölt összegek, ami az elképzelhető legkedvezményesebb megoldás és hozzá hasonlóan olcsó és mégis gazdag programmu római utra még nem volt példa. Ezért is megérdemli, hogy a katolikus közönség tömegesen vegyen azon részt

A csütörtöki minisztertanács tárgyalja a jégkárosultak és a termésértékesítés ügyét

A pénteki ünnep miatt a kormány csütörtökön tartja az e heti rendes minisztertanácsot, amelyen különböző aktuális problémák megvitatására szerepel, köztük a jégkárral sújtott vidékek megsegítésének ügye is. Gömbös Gyula miniszterelnök tudvaleg az elmúlt héten Zalamegyében tartózkodott és személyesen győződött meg azokról az elemi ká-

rokról, amelyek a zalamegyei gazdák egy részét érték.

A minisztertanácsban szóba kerülnek a különböző termésértékesítési munkálatok is. A minisztertanács keretében előreláthatólag Winckler István, a külkereskedelmi hivatal elnöke be fog számolni külföldi tárgyalásairól.

A csütörtöki minisztertanács időpontját azért helyezték kivételesen

délutánra, mert délelőtt a Nemzeti Egység Partjának gazdasági főcsoportja tart ülést, amelyen különböző

agrárproblémákat, így az adógabona és a termésértékesítés ügyét tárgyalják le.

A francia külügyminiszter Locarno és a Tardieu-terv mellett nyilatkozott

Paul-Boncour francia külügyminiszter lándzsát tört Locarno mellett és a Tardieu terv észszerűségét hangsúlyozta. A külügyminiszter a trobourdeni Briand emlékműnél feltűnést keltő beszédben foglalkozott a közép-európai politikai helyzettel:

A mostani Közép-Európa államai a nemzetiségek jogán épülnek fel, amely ellentétes a fajvédők felfogásával, amelyből nem támadhatna más, mint a határok feltorgatása. Ezeknek az államoknak ahhoz, hogy élhessenek és kifejlődhessenek, szabad gazdasági szövetségekre van szükségük, amelyeket nem szabad politikai vetélykedéseknek megzavarniok. Szükségük van továbbá egyensúlyra és eladási piacra, amelyeket a szomszédság ir nekik elő.

Tardieu helyesen jár el, amikor az európai unió kellően gyors megvalósulásának hiányában minél gyorsabban törekedett orvoslásra és igyekezett dunai szervezetet létrehozni. A mostani kormány azon fáradozik, hogy elhárítsa az akadályokat, amelyekbe ez a kezdeménye-

zés beleütközött.

Nem lehet Közép-Európa igazán megszervezését úgy végrehajtani, hogy az, ha nem is irányul éppen Olaszország ellen, de Olaszország nélkül történjék.

Paul Boncour kiemelte a locarnói szerződés fontosságát, amely megköveteli a népszövetségi politika sérthetlenségét, megköveteli, hogy a Népszövetség teljesítse a leszerelés politikáját és megköveteli, hogy senki se fegyverkezze tovább és ha ezt mégis megkísérelné, mindazok, akikkel együtt a béke szolgálata érdekében lemondunk bizonyos szerződésileg kikötött biztosítékokról, oldallunk mellé álljanak. A locarnói egyezmény mindennek tényleges biztosítékát tartalmazza.

Minél inkább mutatkoznak bizonyos fenyegető jelenségek, amelyekről ugyan nem veszítjük el hidegvérünket, hanem csak fokozottabb óvatossággal járunk el, — tette hozzá Paul-Boncour, — annál nagyobb hálára vagyunk kötelezve Briand iránt, aki ennek az egyezménynek az aláírását elérte.

Debrecenben az élelmiszerüzletek vasárnapi teljes munkaszünetét is elrendelték

A kereskedői körök még most is hatása alatt állnak annak az erős küzdelemnek, amely a közelmúltban a vasárnapi munkaszünet kérdése körül megindult. A vasárnapi teljes munkaszünet ellenzéke többek között arra is hivatkozott, hogy hiábavaló a fűszereket minden igyekezete, hiába ütötték nyíbe ők az ügyet, a siker gyümölcseit nem élvezhetik, mert a kormányzat felfogása szerint eddig sem lehetett s a jövőben sem lehet a túlnyomóan élelmiszerkereskedéssel foglalkozókat

a vasárnapi nyitvatartástól eltiltani. A fűszereket pedig túlnyomóan élelmiszerként árusítanak, — mondták ők.

S a napokban jelent meg a kereskedelmi miniszter rendelete a debreceni vasárnapi munkaszünetéről s ez a rendelet egycsapásra megszünteti azt a tévhitet, mintha a kormányzat utjába állna annak, hogy a fűszereket is teljesen a pihenésnek és a felüdülésnek szentelhessek a vasárnapot. A miniszter ugyanis — egyelőre próbaidőre elrendelte, hogy Debrecenben valamennyi fűszer,

csemege és szatócüzletet vasárnaponként és Szent István napján egész napon át zárva kell tartani. Viszont szombaton este 9 óráig tarthatnak nyitva. A kizáróan tej és tejtermék árusítására berendezett

üzleteket március 16-tól november 15-ig terjedő időszakban reggel hat órától reggel 8 óráig, de egyébként a többi évszakokban egész napon át zárva kell tartani.

Harminc százalékos felárral emeli a pénzügyminisztérium a vámforgalmi adó alapját

Május elsején új rend lépett életbe a vámforgalmi adók lerovásánál. Pénzügyminiszteri rendelkezés alapján a vámhivatalban nem a külföldi számlaértékek, hanem önkényes becslések alapján állapították meg az importált áru tényleges értékét és eszerint vetették ki rá a vámforgalmi adót. A kereskedelmi érdekeltségek hevesen tiltakoztak az új rendszer ellen, a tiltakozások azonban hiábavalóknak bizonyultak. A pénzügyminisztérium most elkészült vámforgalmi adórendelet tervezetével, amely a kifogásolt rendszer alapján épült fel.

A tervezet első szakasza kimondja, hogy az áru közönséges forgalmi értékének kutatását mellőzni kell, ha az adókievítésre kötelezett, vagy annak megbízottja hozzájárul, hogy a forgalmi adó alapja oly módon állapíttassék meg, hogy a nem aggályos vételár (számlaérték) és a vámkezelés időpontjában már ismert mellékköltségek (vám, fogyasztási adó, szállítási és csomagolási költség) együttes összegéhez ennek az összegnek harminc százaléka mint a vámkezelés időpontjában még ismeretlen árumegszerzési költségek egyenértéke hozzászámítások. Ha a fél a közönséges forgalmi érték

alapján történő adókievítés esetében a közönséges forgalmiérték megállapítását (becslését) sérelmesnek találja, szakértői becslést kérhet. A szakértői becslés befejezéseig az áru a vámhivatal őrzetében marad.

A szakértőt az elvámolás helye szerint illetékes kereskedelmi és iparkamara által erre a célra kijelölt szakemberek közül a vámhivatal hívja meg. A szakértő által megállapított forgalmiértéket az adókievítés alapjául kell fogadni, kivéve, ha az vámhivatal adatokkal tudja bizonyítani, hogy a szakértő tévedett. A szakértő díja esetenként 10 pengőnél nagyobb nem lehet. Ezt az adókievítésre kötelezett tartozik viselni, kivéve akkor, ha a fél által bejelentett számlaérték és a szakértő által megállapított forgalmiérték között a különbséget husz százaléknál nem nagyobb. Ez utóbbi esetben a szakértő díja a kincstárat terheli.

A kávéházak bevételei 1914 óta 51 százalékkal estek

A kereskedelemügyi miniszter, akinél még júniusban monstra küldöttségben jártak a kávéosok, hogy panaszaikat és sérelmeiket előter-

jesszék, felhívta őket, hogy az erre vonatkozó adatokat terjesszék eléje. A kávéiparban azóta szorgos adatgyűjtés folyt, de csak 57 budapesti kávéház adatait sikerült összeszedni. A feldolgozás eredménye szerint a kávéházak a gazdasági leromlás kezdetén, 1930-ban, közel tizenkét százalékkal fizettek nagyobb bért, mint 1914-ben, 1931-ben ez a többlet még egy fél százalék volt és a csökkenés csak az 1932 és 1933 években indult meg. A kávéházak bevételei 1914 óta ötvenegy százalékkal estek, az üzletberek viszont csak huszonegy százalékkal szállottak alá. 1930 óta a bevételek negyvenegy százalékkal, az üzletberek azonban csak tizenöt százalékkal csökkentek. Ez azt jelenti, hogy az üzletberek terhe ma ötvenkét százalékkal súlyosabb, mint 1914-ben volt. A bevételek tiz százalékát vagy ennél kisebb bérösszeget 1930-ban hét kávéház, 1931-ben hat kávéház, 1932-ben hét, az idén pedig hat kávéház fizette, a túlnyomó többség bére a bevételek 11—25 százaléka között mozgott.

Olcsó autóbusz vasárnap Kalocsára a Turul futballmérkőzésére

A Turul vasárnap komoly próba elé állítja a KFC kitűnő legénységét. Reméljük ugyan, hogy Kalocsáról is győzelemmel térnek haza a bajai fiúk, mégis szükségesnek tartjuk közönségünknek módot nyújtani, hogy a BTSE második bajnoki mérkőzésén győzelemre serkentsék a Zöld fehér színek képviselőit. Ezért a Mavart luxuskocsiján a kísérek kedvezményes árban biztosítunk jegyet.

Luxusautóbuszon ülőhely 3 p. oda vissza, pótkocsin ugyanaz 80 f. Indulás déli 12 órakor.

Jelentkezni Csermák és Schwéger fióküzletében (Kossuth L.-u.), Knip Jánosnál (Bajai Takarékpénztár) és Mavart irodában lehet péntek délelőtt 10 óráig. BTSE.

Nagy a sikere a Huszár-féle Lakberendezési Kiállításnak

Ősz kezdetén vagyunk és mint ilyenkor szokás a fővárosban és vidéken a különféle kiállítások egymást követik. Baján is volt eddig majd minden évben valami kiállítás, de a vasárnap megnyílt Huszár kézimunkaüzlet által rendezett Lakberendezési Kiállítás egyike a legérdekesebbeknek. A cég már 45 éve áll fent és ezidő alatt egyik legerősebb propagálója volt a már világhírű magyar kézimunkaiparnak. Az utóbbi években pedig a cég pompás kirakatai szinte állandó hirdetői lettek a bajai kézimunkaiparnak.

A vasárnap megnyílt kiállítás, mely a gróf Zichy Bódog tér 8 sz. alatt van, a ma igényének megfelelő módon lakás berendezését mutatja be, hangsúlyozva a magyar és a bajai ipar fejlettségét. A kitűnő szaktudással és művészi ízléssel összeállított kiállításon a legkülönbözőbb kézimunkák, mesés kivitellű és mintájú perzsaszőnyegek, Baján és Hódmezővásárhelyen készült ugynevezett torontáli szőnyegek, selyem paplanok, indantrennel festett függönyanyagok, függönyök, gyönyörű kivitellű asztalterítők, szalvéták és más kézimunkák láthatók. A kiállításnak külön szenzációja az a pár négyteritkes zsúrteríték, melyhez a

A hang megörökítése Gramofon

Írta: DRÉGELYI GYULA.

Az embereknek milyen kedves emlék egy-egy kép vagy írás a hozzátartozójától s ezt féltve őrzik sokszor nemzedékeken keresztül. Ma pedig, amikor annyi az amatőr-fényképész, el nem mulhat egy kedves társas összejövetel, melyről ne készítenénk képeket. Hát még milyen kedves, ha egy kedvelt énekesünknek a hangját megörökíthetjük s azt bármikor, az illető jelenléte nélkül is megszólíthatunk! Képek festése, szobrok faragása és az írásjelek már évezredek óta ismeretesek az emberek előtt, de az emberi hangot a legújabb időkig nem tudták megörökíteni.

A mai gramofon őst, a fonográfot 1877-ben találta fel Edison, a feltalálók zseniális királya, akinek kb. 1000 találmányt köszönhetünk pl. izzólámpa, megafon, mozgófilm stb.

A fonográf feltalálására a véletlen vezette. A táviróval végzett kutatásai közben vette észre, hogy a hengerre csavart papírszalag, melyen a belekarcolt jelek voltak, az íróvesz-

szőhöz érve zümmögő hangot ad. Most ő megkísérelte a paraffinnal átitatott szalagra a saját hangját úgy rávinni, hogy az íróveszőre hangerősítő membránt — telefonfülhallgatóban látható rezgő lemezt — erősített és erre rábeszélte. Így a tú különböző mélyedéseket karcolt a szalagra. Majd a hengert gyorsan forgatta a tú alatt és a membrán így visszaadta a hangot. Ez a fonográf még tökéletesített formában sem volt celszerű, mert a hengernek csak a külső felületét lehetett felhasználni és különben is nehezen kezelhető készülék volt.

Ugyanezt az elvet felhasználva a henger helyett lapos korongot alkalmazott egy Berliner (1887) nevű német technikus, mert ez könnyen kezelhető és mindkét oldala felhasználható. A gramofonlemezek anyaga agyagpalával összekevert sellak. (In diában termő indiai fügefá tejnedve a sellak.)

Kétféle gramofonnak kell lennie: hangfelvevő és hangvisszaadó.

A hangfelvevő készülékben van a mikrofon, melyre rábeszélnek, ránekelnek és az így ráeső hanghullámokat elektromos hanghullámokká

alakítják, mellyel elektromágneses uton egy zafir vagy iridiumtűt hoznak mozgásba. A tú alatt van egy viasszal bevont csigavonalas mélyedéssel ellátott zinkkorong, melyet óraműszerkezettel forgatnak. A tú a viaszrétegen különböző mélyedésű barázdákat von aszerint, hogy a hang milyen rezgésbe hozza. Ezt a lemezt galvanizáló eljárással vörösrézrel vonják be s így megkapják a lemez negatívját, melyen a mélyedéseknek kiemelkedések felelnek meg. Erről a negatív lemezről préseléssel tetszészerinti mennyiségű lemezt készítenek úgy, hogy két különböző negatív lemez közé tesznek egy még lágy, agyagpala-sellak keverékből készült gramofonlemezt s rápréselik a felvételt, melynek így mindkét oldalán megkapjuk a kívánt felvételt. Az így elkészült gramofonlemezt letisztítják, szélét lecsiszolják. A lemez egy egy oldalán 2—4 perces felvételek vannak.

A tulajdonképeni gramofon, a hangvisszaadó készülék lényegében ugyan ezen részekből áll. De a zafir vagy iridiumtű helyett acéltű van, melyet ajánlatos minden lemeznél kicserélni, mert így tökéletesebb a hangvissza-

adás és nem is romlik a lemez. A hang visszaadása úgy történik, hogy a tú végigszalad a hangbarázdákon és rezgésbe hozza a hozzáerősített membránt, mely ugyanazt a hangot adja vissza, mint amilyen hangok által keletkeztek a barázdák. Ezt a hangot még hangtölcsérral felerősítjük.

Tévedés volt azt hinni, hogy a rádió kiszorítja a gramofont, mert hiszen a rádióban is gyakran hallhatunk gramofonközvetítést. Csak az a hátránya, hogy hosszabb zene-darabokat nem tudnak egy lemezzel összeszorítani, mert a lemezt csak bizonyos mértékig lehet növelni. Eddig még csak a hangosfilmmel alkalmazott hangfényképező eljárással sikerült hosszabb darabokat mint egy letényképezni.

A gramofon továbbra is megmarad olyan kedveltnek, mint eddig is volt, mert könnyen kezelhető, könnyen el lehet vinni bárhova és ha van pénz, akkor könnyen megszerzhető a megtetszett lemezek is. Készítenek ma már préseléssel olcsóbb anyagból készült gramofonlemezeket is, de ezek tartóssága nagyon csekély. Így a gramofonnak egyelőre csak a hangosfilm lehet a vetélytársa.

készleteket Farkas Mihály cég szállította. Ugyancsak ettől a cégtől valók a remek csillárok, szerviz-készletek és a meissenai porcellánok. A bajai butoripart dicséri a pompás kivitelű diófa háló és ebédlő, melyet a Pollák butorgyár készített.

A nagyszerűen megszervezett kiállításnak nagy a sikere és már az első két nap majd kétezer látogatója volt. A kiállítást a Huszár Arnold cég üzletvezetője, Tauber Vilmos állította össze, aki ezelőtt egyik legnagyobb budapesti cég üzletvezetője volt.

A kiállítás naponta délelőtt 9 től, este 9 óráig van nyitva. Belépődíj nincs.

HIREK

Szept.

6

Szerda

Idő

A nap kel: 4:20 ó.

Nyugszik: 19:39.

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Réggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Gyarmati Emil és dr. Makray László gyógyszerárak

— **Ma esti Déri kerti hangverseny elmarad.** Legközelebbi hangversenyt újságokban és plakátokon hirdetjük. Városi Idegenforgalmi Hivatal.

— **Budapest—Mohács közötti hétfői weekend menettérti jegyek érvényének kiterjesztése Kisboldogasszony ünnepére való tekintettel.** A MFTR. közli, hogy a Budapest—Mohács vonalon rendszeresített hétfői jegyeket a f. hó 9-i Kisboldogasszony ünnepére való tekintettel kivételesen s csak erre az alkalomra négy napra érvényesíti. Ennek tolytan a f. hó 7-én (csütörtökön) déltől kezdve váltott hétfői jegyek a visszautazásra a közbeeső vasárnapra való tekintettel legkésőbb f. hó 11-én, hétfőn reggelig, illetve a hajónak érkezéig érvényesek.

— **Fodor járásbíró tolvaja.** Fodor Ernő ny. járásbíró arra a kellemeilen felfedezésre jutott, hogy lakását hosszabb idő óta tolvaj látogatja, aki rendszeresen úzte kisebb lopásait — z eljárás megindult.

— **Fatolvajok.** Kraszló Ferenc 33 éves, Pécsi István 27 éves és Dugalit János 22 éves bajai lakók a Wiesl-féle fatelepről 16 P. értékű szilhasábiát loptak el. A fát a rendőrség Kraszló lakásán megtalálta.

— **Elveszett a kabátja.** Köves Benedek 28 éves bajai ékszerész Mátéházi utca 5 sz. lakóstól szeptember 1-én, amikor a hajóval Budapestre utazott, a hid korlátján feledte vízhatlan, szürke sportfelöltőjét. Jelentette karát a rendőrségen. A kabát értéke 160 pengő.

— **Hétnapos társashajóutazás az Aldunára, a Kazán-szoroshoz és Vaskapuhoz.** A Magyar Király Folyam és Tengerhajózási R. T. közli, hogy szeptember 23-án d. u. 15 órakor Budapest Eötvös tér állomásról az „Erzsébet Királyné” természetgözt külön kiránduló járatban Belgrád érintésével Orsovára indítja, honnan a gőzös szeptember 27-én reggel 5 órakor fog visszafelé indulni és Belgrád érintésével 23-án 11.45 órakor Mohácsra érkezni. Mohácsról a gőzös a vámalkiságok elintézése után 15 órakor indul Budapestre, ahova 29-én reggel 7 órakor érkezik. Amennyiben a Baja hajóállomáson való beszállásra 5 utas jelentkezne, úgy a hajó Baján is kiköt. Részvételi díj (elszállás és ellátás szerint) 80, 119 P. Jelentkezést a bajai hajóállomás szeptember 18-án délig elfogad. Részletes felvilágosítással készséggel szolgál a Hajóállomásfőnökség. Telefon: 181.

— **Agyvértóadás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fájfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sokszor megszüntethető.**

— **Tankönyveit** már most jegyeztesse elő az Uj Életben (Uráni mozipalota), nehogy a tanítás megkezdésekor várni kelljen rá.

SZÍNHÁZ

Amikor a kislányból nagylány lesz operettujdonsággal nyílik meg a színház.

Csütörtörtökön este kezd meg működését a pécsi Nemzeti Színház kitűnő társulata az évad egyik legkedvesebb operettjével, az Amikor a kislányból nagylány lesz című nagy sikereket aratott újdonsággal. Ebben a operettben alkalma lesz közönségünknek gyönyörködni operett-együttesünk precíz, hangulatos játékában, Békeffy-Lajtai operettje Galletta Ferenc rendezésében kerül bemutatásra, ugyancsak ő játssza a darab egyik főszerepét is. Régi ismerősünk Károlyi Vili, a szegediek népszerű táncoskomikusa és Gál Zoltán, a fiatal sihedertáncos új tagok ez estén lépnek fel először. A régiiek közül viszontlátjuk Szenczy Máriát, Bánky Babát, Ács Rózsit, Danis Jenőt, Késmárky Kálmánt stb. A karnagyi dobogón a szintársulat kiválónevű muzsikusaival, Pados Rezsővel lesz alkalmunk megismerkedni.

János Vitéz — olcsó helyárakkal.

Pénteken délután fél 4 órakor olcsó délutáni helyárakkal kerül színre a legszebb magyar daljáték, a János vitéz.

Gyimesi vadvirág

Pénteken este a magyar népszínművek remeke, a Gyimesi vadvirág kerül színre.

— **Belrások a zeneiskolában.** Recska Ilona okl. zenetanár áll engedélyezett zeneiskolájában zongora, ének, mandolin, gitár fánzakra lehet jelentkezni. Tanárok Recska Ilona és Schmidt Erzsike. Belrások szept. 1-től naponta d. e. 10—12 óráig és d. u. 3—6 óráig tartanak Széchenyi u. 8 sz. (Nemzeti Bank épülete mellett.) A tanítás szept. 7-én csütörtökön kezdődik. Mandolin és gitár kedvezményes beszerzése iránt érdeklődni lehet a zeneiskolában.

— **Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyánoztat.**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata Baja, Czirfusz F. u. 12 sz. Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hídeg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Gyermekei minden iskolai szükségletét** legjobban és legolcsóbban az Uj Életben szerezheti be (Uránia mozipalota).

— **Aranyérmél** és az evvel járó bédugulás, repedés, kelés, gyakori vizeleti inger, deréktájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— **Elhízott egyéneknél** a természetes „Ferenc József” keserűvíz kúra hatalmasan előmozdítja a bél-működést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Ferenc József víz** a máj és a végbél felé irányul vér-tódulásoknál, valamint aranyérmél és prostatatabajoknál is áldásos hatást fejt ki.

— **Európa buzatermése 11 százalékkal emelkedett.** A nemzetközi mezőgazdasági intézet legújabb jelentése szerint az eddig beérkezett terméseredmények alapján a világ buzatermése a múltévi mennyiség 90 százalékát sem éri el, az 1927/1931. ötéves átlagtermésnek pedig 85 százaléka alatt marad. Európa terméseredménye 11 százalékkal meghaladja a múlt évit és az ötéves átlagot. Ázsia terméseredménye is valamivel jobb az átlagnál. Ellenben Afrika, főleg pedig Amerika termés-eredménye az előző évihez képest igen rossz. Kanada és Amerika együttes buzatermése a múltévi eredménynek kerek 72 százaléka a legutolsó ötévi átlagnak pedig 45 százalékát sem éri el.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

URANIA

6-án, szerdán 6, és fél 9 órakor
7-én, csütörtökön 6 és fél 9 órakor
8-án, pénteken fél 4, 6 és fél 9 órakor

Világdzsembori Gödöllőn 1933.

A gödöllői világtáborozásról készült egyetlen hiteles filmrport 5 felv.

KISÉRŐ FILMJE:

DOLORES DEL RIO egyetlen ide filmje a

Paradicsommadár

FŐSZEREPBEN

Dolores Del Rio és Joel Mc. Crea

Filléres helyárak!

AZ ÖSSZES ISKOLÁKBAN ELŐIRT

TANKÖNYVEK

kaphatók az
UJÉLET könyv és papirkereskedésében

Zichy Bódog-tér 8. — Telefon: 45. — Uránia mozipalota.

A könyvek előjegyzése már most ajánlatos. 0-0

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f.

Erzsébet kir. né utca 95/B. 2 szoba, elskan.ra, fürdőszoba, konyha, előszoba és melléképület I. rendű téglá és faanyagból épült. Új adómentes ház elköltözés miatt eladó vagy kiadó, azonnal elfoglalható.

Elelmiszerüzlet fiókjának önálló vezetésére intelligens hölgyet keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Szent Antal-u. 62 a számú magános ház azonnal vagy novemberre kiadó.

Irodának alkalmas, világos helyiség a főtéren kiadó. Bővebbet Bajavideki Közgazdasági Banknál.

Ujonan átépített családi lakóház igen jutányos árban eladó, esetleg részletfizetésre is, Bem József-utca 29. szám alatt.

Eladó Bácsbokodon a fő utcán 616 számú gazdasági lakóház. Feltetelek megtudhatók ifj. Szemlics Mihálynál Jánoshalma, Vásártér.

Kiadó november 1-ére egy minden modern kényelemmel ellátott négyszobás lakás. Cim. Mátyás kir. tér 6.

Kiadó szeptemberre egy kisebb és egy nagyobb butorozott szoba

ellátással; ugyszintén diákok kosztra olcsón vállalok. **Üzv. Szabó Lajosné** Kossuth-utca 21.

Ugyanott **gallérok tisztítása** garantált elsőrendű kivitelben eszközöltetnek

Tanyás birtok — Csikérián

16 hold, benne 4000 öli szőlő, műút mentén, a templom közelében

jutányos áron eladó.

Megbizott: **dr Mamusich József ügyvéd Baja.**

Olcsóbb lett a gallértisztítás Pálcicsnál.

Már csak 10 fillér egy gallér tisztítása.

urilányok Uriasszonyok

Legrövidebb időn belül tanítok

szabni, varrni

kiváló oktatás mellett havi 16P-ért

Szabóvizsgára előkészítik!

Érdeklődni: **Billitzer Ernőné,** Madách Imre-u. 21. okt. 1.ig.

Kiadó

november 1-re Szent István-tér 11 alatt 3 utcai, 2 udvari szobából álló

emeleti lakás

megfelelő mellékhelyiségekkel. Értekezni lehet Farkas Mihály gondnok ural.

Erzsébet királyné-utca 11. szám u emeletes ház eladó.

Egy 4 szobás lakásba azonnal beköltözhető. Bővebbet: gróf Széchenyi István utca 22 sz.

Manhold szállítási vállalat

irodáját (Központi Szálló) Urbányi féle üzlethelyiségbe helyezte át.

Saját gyártmányu **lőször passzirsziták passzirteknők** olcsón kaphatók

Uttrynál

Erzsébet királyné utca 38 sz. Telefon: 280. — Telefon: 280.

Börkabát festés és tisztítás legolcsóbb Pálcicsnál

Koksz és szén

szükségletét minél előbb — rendelje meg —

Urbányi Lászlóné

tűzifa és szénkereskedőnél. Vörösmarty u. 5. szám. Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

Saját gyártmányu fa és vaskeretü **acélsodrony ágybetétet**

feltűnő olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280.

Gyümölcsszezonra

MINDEN HÁZTARTÁSBAN

NÉLKÜLÖZHETETLEN

befező pergament papir, üvegcsimkék, papirszalvéták

Nagy választékban kapható:

AZ UJ ÉLET R.-T.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN. BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.